

# 推进素质教育 深化教育改革

## 潢川县总结年度教学工作

本报讯(张 恒)12月16日下午,潢川县召开专题会议,总结2014年教学工作。会议总结了2014年的教学工作。全县教育系统广大干部、教师认真落实全县教育工作计划,大力推进素质教育,积极深化教育改革,提高全县课程实施水平,进一步深化课堂教学改革,提高教研、科研效益,提升教学管理水平,促进教师专业化发展等方面做了大量工作,取得了较好成效。会议部署了下一年的教育教学工作。新的一年,全县教育系统要唱响提升教育质量的主旋律。要继续全面贯彻党的教育方针,以科学发展观为统领,以深入实施素质教育为核心,以全面提高教学质量为根本,以师资队伍为保障,深入推进课程改革和自主高效课堂建设,坚持教育创新,深化教育改革,提高办学效益,努力开创全县教学工作新局面。要做到新的一年持续提升教学质量的目标要明确;提升教学质量的两支队伍要打造;示范学校建设和和谐校园建设要推

进;提升教育教学质量的长效机制要建立。对做好下一年教育工作,会议指出,要肯定成绩,振奋精神。教育优先发展战略进一步落实,教育投入不断加大;义务教育全面巩固提高,城乡均衡发展出现新的局面;教师队伍不断加强,农村教师素质不断提升;教育质量保持稳定,教育民生持续改善。要研判形势,抢抓机遇,要正确面对教育教学中存在的困难和问题,抢抓机遇促提升。要围绕创建教育强县的战略中心,落实

教体局和校长两个主体的责任,抓好“三风”建设,完善目标管理质量研究、评价、监测和激励机制,持续提高教育教学质量。该县各中小学校长分两组到该县12个学校就教学管理、均衡发展、校园文化建设等方面进行了参观、学习和交流。会上宣读了《关于表彰2013—2014学年度教育教学工作先进单位和优秀个人的决定》,下发了《潢川县高中、初中、小学教育教学工作评估方案》。

教体局和校长两个主体的责任,抓好“三风”建设,完善目标管理质量研究、评价、监测和激励机制,持续提高教育教学质量。该县各中小学校长分两组到该县12个学校就教学管理、均衡发展、校园文化建设等方面进行了参观、学习和交流。会上宣读了《关于表彰2013—2014学年度教育教学工作先进单位和优秀个人的决定》,下发了《潢川县高中、初中、小学教育教学工作评估方案》。

# 开展家校联系 搞好后勤保障

## 平桥区全力做好学生防寒保暖工作

本报讯(张 杰 余运军)近日,平桥区各中小学校和早动手,积极准备,切实采取有效措施,全力做好学生防寒保暖工作。

连日来,该区各学校及时对破损的教室门窗、玻璃进行修补,全力保障冬季的保暖工作。开展家校联系,关爱学生健康。各学校每个班都建立健全家庭联系册,保证在异常天气等情况下,能和家长或监护人取得联系,通知家长及时为孩子送衣物

等,确保不让一个孩子冻伤。开展防寒知识教育,增强保暖意识。各学校对学生进行了一次防寒防冻保暖知识的安全教育。加强住校生管理,搞好后勤保障。各学校安排值日教师对学生防寒保暖情况进行全面巡查。学生食堂及时为学生提供热菜热饭热汤热水,并向学生提供羽毛球、跳绳、篮球等运动器材,积极组织学生进行体育锻炼,增强防寒抗寒能力,切实保障学校教学工作正常有序开展。

## 魏圣和入选“感动中原”十大人物候选人

本报讯(邹晓峰 王刚)2014“感动中原”十大年度人物候选人日前正式出炉,光山县砖桥镇崔棚小学老师魏圣和成为全省20名候选人之一。魏圣和是砖桥镇村小的代课教师,1992年开始勤奋从教。2004年以来,魏圣和年年任班主任,教语、数、外等8门课程。他教过800多名学生,其中300多名考上大学,他帮助100多名因贫困面临失学的孩子重获受教育的机会。魏圣和先后获得镇“优秀教师”、县“教育先进个人”、“2013感动光山十大人物”以及“2013年河南省师德先进个人”称号。

## 羊山中学开展“国家公祭日”教育活动

本报讯(周显宝)12月13日是国家立法确定的首个公祭日,羊山中学以此为契机,积极开展以“牢记中国历史勿忘南京耻”为主题的爱国主义教育活动。在活动中,该校以举行主题班会和在国旗下讲话的形式,让学生铭记国家公祭日的意义、感受公祭日设立的意义。同时,该校还要求学生利用周末观看《东京大审判》、《南京大屠杀档案》等影视剧,到市图书馆查阅日军侵华战争的相关文字史料,以此牢记历史,珍爱和平,奋发自强。

## 浉河港镇中心学校开展阳光体育活动

本报讯(叶运军 王娟)为扎实开展阳光体育运动,丰富校园文化生活,近日,浉河港镇中心学校举办了乒乓球比赛。选手们在赛场上个个神采飞扬,精彩的表现不时赢得阵阵掌声,就连在场的评委也要上场与他们切磋技艺。比赛结束后,该校对优秀选手发放了奖品。



近日,淮滨县城关一小举行了“七彩阳光”广播体操比赛。比赛分年级进行,同学们本着“友谊第一,比赛第二”的体育精神参加了比赛,充分展示了他们团结协作、拼搏进取的精神风貌。图为比赛现场。

马志斌 王明礼 摄

## 园丁谱·息县德育双馨教师风采

# 余青春:用爱心铺就育人路

□本报记者 华唯 张方志

有位教育家说过:“一个优秀的教师,必须有四大支柱——丰厚的文化底蕴支撑起教师的人性,高超的教育智慧支撑起教师的灵性,宏阔的课程视野支撑起教师的活性,远大的职业境界支撑起教师的诗性。”息县一高教师余青春就是这样一个人,“人性”、“灵性”、“活性”、“诗性”于一身的人。他是一个把教育事业当作一生挚爱的追求者,是一个集广博知识和教学艺术于一身的思想者,更是一个奖掖后学、甘当人梯的引领者。

余青春现是息县一高高三班主任,同时担任副校长,分管学校教育教学工作。20多年来,余青春坚持每天早晨5点多钟起床,晚上10点以后才休息,从未因私事耽误过学生一节课,无论哪位学生何时有困难,都能够第一时间找到他。

日复一日,年复一年,长期劳累使余青春患上严重的高血压,经常休息不好,头痛难忍,很多认识他的人都劝

他少担些担子,还是身体最重要。但他却说当老师是他一生的选择,也是他最喜爱的事业,一定不能误子弟。余青春始终严格要求自己,果断拒绝各种社会诱惑,勤奋执着,甘于寂寞,广学博蓄,并能真正静下心来刻苦钻研,确保每一节课的教学质量;不断加强自身专业知识的学习,提升教育理念。2011年暑假,他参加了河南省骨干教师培训和业务进修。工作之余,他还笔耕不辍,积极撰写教育论文和教学反思。同时,他积极开展研究性学习,挖掘学生个性特长,注重培养学生综合素质,不断丰富自己的教学实践并使之上升到理论层面,很多创新的理念在他的教学教研工作中被诠释得理性、温馨、真切、自然。

“遇到余老师,是我三生有幸,我会把他铭记在心。”提起余青春,2014年考入清华大学的李伟铭如是说。

原来,刚进入高中时,李伟铭一直体弱多病,药不离口,再加上高中学习压力大,李伟铭经常咳嗽不止,隔三差五还要去输液,成绩落下不少。余青

春看在眼里疼在心里,绝不能让孩子就这样下去,他心里想,于是,他每天监督李伟铭跑步锻炼,甚至跟着李伟铭一起跑,以此增强他的身体素质。后来,李伟铭的身体渐渐好转,学习成绩再也没有因为身体原因而受到影响。“余老师就像我的父亲,我永远不会忘记他。”李伟铭经常说自己能考上清华大学,有多半的功劳都是余老师的。

不只是李伟铭,只要是余青春教过的学生,都直言余老师就像是他们的父亲一样,爱护着他们,让他们无论在家还是在学校都能感受到温暖。余青春一直把“厚德育人,止于至善”作为他的教育理念。他始终坚持“德乃才之师”的原则,肯定每一个学生的爱心和责任心,从不忽视学生为人处事中出现的“小恶”,即使是成绩最优异的孩子,出现了品质问题,他也会立即教

育绝不拖延。“学校是允许学生犯错误的地方,我们要用厚德来包容他们的不成熟。人是有感情的,学生是有良知的,他们与社会上那些人不同,只要我们舍得花时间、花心血,我们完全可以用真诚的师爱唤醒学生,用善感化学生、转化学生,使问题学生问题更少,达到真正教书育人的理想境界。”余青春如是说。

20多年来,余青春用最真诚的爱好待教育,精心呵护所教的每一个孩子,把勤劳和智慧融入三尺讲台,使沃土上的花朵茁壮成长,竞相绽放。



每次在校园里遇到学生请教问题,余青春就会立即给他们答疑解惑。本报记者 华唯 张方志 摄



李丽向本报记者展示学生们给她写的祝福小纸条。本报记者 张方志 摄

□本报记者 华唯 张方志

息县三中的英语教师李丽19岁就开始了自己的教学征程,28年来,她始终饱含热情,用心坚守,哪怕身患重症却依然坚守在教学一线,将全部青春和精力都献给了自己的学生。

“只有爱学生,才能毫无保留地奉献自己的一切;只有爱学生,才能用人格魅力去感染学生;只有爱学生,才能构筑起学生精神世界的坚实大厦。”李丽始终认为教师不仅需要教会孩子们

知识,还要教会孩子们做人的道理,更要用爱呵护他们。李丽是这样说的,更是这样做的。

李丽班里曾有个叫陈文政的学生,聪明但贪玩,爱上网,经常撒谎请假去网吧,成绩严重下降,而其家长整天忙着生意,对他已经放弃管教,任其放任自流。但李丽却把陈文政当成自己的孩子看待,怕他误入歧途,于是,她发动班里的同学一起来监督他,一旦发现他上网,李丽就立即赶过去“抓他”,然后苦口婆心地劝他。经过李丽不厌其烦的诱导和监督,陈文政戒掉了网瘾,重新爱上学习,最终以优异的成绩考上了县重点高中。

2009年中招前夕半夜12点多,住宿生徐艳突然打电话说肚子疼得厉害,李丽立即爬起来赶到学校把徐艳送到医院,经诊

断,徐艳是患了急性阑尾炎。得知需要住院治疗时,李丽立即把徐艳交了住院费,并一直在她的病床前守到天亮……

像这种事,李丽早已记不清遇到多少次,每次她都会像一个母亲一样对待自己的学生,循循善诱,爱护有加。

2010年5月,李丽做了乳腺瘤病部位切除手术,医生一再叮嘱她要尽量休息,不可过度劳累,但李丽却无论如何也放不下自己所带的两个班160名学生。想到他们即将进入毕业班,想到他们那双双求知若渴的眼神,李丽一刻也不能在孩子中停留,她毅然决然地走进教室回到了孩子们身边。大病未愈,李丽在黑板上写字都很吃力,需要用一只手托起写字的胳膊,病痛折磨和身体的虚弱让李丽汗流浹背,回家后,浑身就像散架了一样,即便如此,李丽还是咬牙坚持了下来。

2012年5月,更大的磨难和痛苦降临到李丽身上,李丽的爱人得了急性慢性肺脓肿,在息县、郑州、北京不停地奔波治疗。在这期间,李丽旧病复发,医生再次嘱咐她必须坚持长期吃药并定

期复查,否则后果将不堪设想。但是,李丽却仍然坚持给学生上课,从不缺课。“只有回到学校,站在孩子们面前,我心里才感到踏实,也才能更勇敢地面对未来。”李丽对记者说。

人非草木,孰能无情?更何况是心灵纯洁无瑕的初中生?面对李丽老师的无私奉献和爱的呵护,孩子们一次次被感动得热泪盈眶。今年11月份,李丽到郑州复查病况,离开班级一周。在这一周时间内,李丽的心始终放不下班里的孩子们,担心他们的学习。

11月19日,李丽从郑州检查完身体后迫不及待地回到了学校。推开教室的门,同学们立即齐刷刷地起身站立迎接她的归来。同学们将一大束鲜花送到她的手上,然后齐声高喊:“欢迎李妈妈平安归来,祝李妈妈健康长寿!”那一刻,李丽被感动得热泪长流,看着孩子们一双双同样饱含热泪的眼睛,她心里再次笃定那个在内心重复千百次的信念:这一生都将站在三尺讲台上,这一辈子都将用心呵护自己的学生!

# 信阳市国有建设用地使用权挂牌出让公告

经信阳市人民政府批准,信阳市国土资源局决定以挂牌方式出让两幅地块的国有建设用地使用权。现就有关事项公告如下:

一、挂牌出让地块的基本情况和规划指标要求

编号	土地位置	土地面积(m <sup>2</sup> )	土地用途	容积率	绿化率	建筑密度	出让年限(年)	起始价(元/m <sup>2</sup> )	竞买保证金(万元)
2014-2001	信阳市浉河区柳林乡红檀树村	24540.00	工业	0.7-0.9	不小于20%	不大于40%	50	195	340
2014-2002	信阳市上楼梯管理区矿业东路以南,经四路以西	111805.97	工业	大于0.8 小于2.0	不小于20%	不大于60%	50	290	1650

备注:1.上述宗地增价幅度为10元/平方米。

2.2002号宗地另有代征道路面积7249.61平方米,该宗地代征的城市道路不列入《国有建设用地使用权出让合同》和《国有土地使用证》的面积,这部分土地的所有权和使用权仍为政府(国有)。该宗地代征城市道路的价格,按照上天梯非金属矿管理区认定的9.5万元/亩,合计103.3069万元,由竞得者另行支付。

3.工业用地中标人或竞得人凭市政府土地出让方案批准文件、土地成交确认书等资料,依法办理工业项目立项、规划、环境影响评价等有关报批手续,报批手续应在规定时限内完成。由国家环境保护行政主管部门负责审批的环境影响评价文件或由国家发展改革委等行政主管部门负责审批的工业项目,报批手续在9个月内完成;由环境保护行政主管部门负责审批的环境影响评价文件或由国家发展改革委等行政主管部门负责审批的工业项目,报批手续在6个月内完成。

4.在规定的时间内完成有关报批手续后,签订《国有土地使用权出让合同》和《国有土地使用权出让合同补充协议》。未能按时办理相关报批手续的,按有关规定或约定另行处置拟出让土地。

二、中华人民共和国境内的法人、自然和其他组织均可申请参加(申请人须持当地检察机关行贿犯罪档案查询结果证明),申请人可以单独申请(凡存在伪造公文骗取用地手续和非法倒卖土地等犯罪行为、非法转让土地使用权等违法行为、因企业原因造成土地闲置一年以上、违背出让合同约定条件开发利用土地、擅自改变保障性安居工程用地用途进行商品房开发、拖欠土地出让金等情形之一的企业或个人,在违法违规违约行为处理完毕之前,该企业包括其控股股东及其控股子公司不得参加土地竞买活动),也可以联合申请,联合申请的,应提交下列文件:

(1)联合申请各方共同签署的申请书;  
(2)联合申请各方的有效身份证明文件;  
(3)联合竞买协议,协议要规定联合各方的权利、义务,并明确签订《国有建设用地使用权出让合同》时的受让人。

三、本次国有建设用地使用权挂牌出让按照价高者得原则确定竞得人。

四、本次挂牌出让的详细资料和要求,见挂牌出让文件。申请人可于2014年12月18日至2015年1月19日,到信阳市行政服务中心四楼“市国土资源局交易中心综合业务”窗口获取挂牌出让文件。

五、申请人可于2014年12月18日至2015年1月19日,到信阳市行政服务中心四楼“市国土资源局交易中心综合业务”窗口向我局提交书面申请。交纳竞买保证金的截止时间为2015年1月19日17时(经由财政局查证到账为准)。

经审查,申请人按规定交纳竞买保证金,具备申请条件的,我局将在2015年1月19日17时前确认其竞买资格。

六、本次国有建设用地使用权挂牌地点为:信阳市行政服务中心四楼;  
接受挂牌报价时间:2015年1月7日9时至2015年1月21日15时30分。

七、其他需要公告的事项  
挂牌时间截止时,有竞买人表示愿意继续竞价,转入现场竞价,通过现场竞价确定竞得人。

八、联系方式与银行账户  
联系地址:信阳市行政服务中心四楼“市国土资源局交易中心综合业务”窗口  
联系电话:6369661  
联系人:王 莉  
账户名称:信阳市财政局  
开户行:市工行老城支行  
账号:1718 0217 1904 9034 177  
开户行:信阳市农业银行浉河支行行政分理处  
账号:7962 0104 0008 296  
开户行:市邮储银行信阳火车站支行  
账号:1002 2701 5170 0100 01  
开户行:市建设银行羊山支行  
账号:4100 1552 4100 5000 0556  
开户行:信阳市银行股份有限公司  
账号:0120 1110 0003 8012  
开户行:中国民生银行股份有限公司信阳分行营业部  
账号:6015 5774 1  
开户行:中国银行信阳分行营业部  
账号:2611 0405 9896  
开户行:洛阳银行信阳分行  
账号:6007 1035 0000 0000 23  
查询网址:http://www.landchina.com/  
信阳市国土资源局  
2014年12月18日